

# HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XLI  
NÚMERO 12.448

OFICINAS  
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN  
DOS pesetas al mes

Lunes 28 de Abril de 1930

IMPRESA  
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12  
Teléfono Interurbano, 6  
Teléfono Urbano, 52

(FRANQUEO  
CONCERTADO)

## HOY HACE 25 AÑOS

En Bechi celebran una reunión los propietarios, para acordar unas bases que permitan llegar a una inteligencia con el concesionario del Pantano, señor Burgaleta.

—El insigne astrónomo Camilo Flamarión anuncia que irá a Alcalá de Chivert, para estudiar el próximo eclipse de Sol, estableciendo su Observatorio en la cumbre del monte donde se sienta la ermita de San Benet.

—El Ayuntamiento acuerda establecer un arbitrio sobre las bicicletas.

—El Centro Artístico y literario acuerda celebrar varios actos con motivo del Centenario del Quijote.

—En el teatro de la Zarzuela de Madrid, se estrena con éxito extraordinario, la zarzuela «Moore y Cristianos», letra de los periodistas valencianos Thous y Cerdá y música de Serrano.

—Muere el ilustre escritor Eduardo Lustranó.

## TEATRO PRINCIPAL

Zarzuelas, sainetes y revistas valencianas

PEPE BEUT

«CARN DE DONA!»

Con este título un tanto descarnado, aunque en el figure la carne, se estrenó anoche por la compañía de Pepe Beut, una obra, de la que el mismo es autor, que mereció la aprobación del público, demostrada con frecuentes aplausos, aunque se reduce a un problema familiar bastante sencillo, pero están bien observados los tipos y trasladado a la escena con toda propiedad el ambiente.

Todos los intérpretes cosecharon aplausos y especialmente Pepe Beut, que demostró plenamente que aunque se especializó en los papeles cómicos, sabe salir airoso de los dramáticos.

El público siguió llenando el teatro con las representaciones de sábado y domingo.

## FN EL GOBIERNO CIVIL

### Las Juntas del sábado

La de Sanidad.

A las cinco de la tarde se reunió el pasado sábado en el Gobierno Civil la Junta provincial de Sanidad y aprobada el acta, el señor gobernador saludó muy cariñosamente a los reunidos, expresando la viva satisfacción que sentía, por su condición de sanitario, de presidir la Junta y el interés que siempre le ha merecido este aspecto social de la gobernación del país.

El señor Carrera se puso incondicionalmente a disposición de la Junta, como particular y como gobernador, recomendando la ascesidad de que, si quiera una vez al mes, se celebren dichas reuniones.

Por la Junta contestó al expresivo saludo del señor gobernador el Inspector provincial de Sanidad, Dr. Such, quien conciso, elocuente y muy ordenadamente impuso al señor Carrera del presente estado sanitario de la provincia y de la gestión de la Junta.

Entrando seguidamente en el orden del día, la Junta, teniendo en cuenta el reciente cambio habido en los Ayuntamientos, estimó prudente la iniciativa del doctor Such de que vuelvan para ratificación a los respectivos Ayuntamientos los expedientes de ensanches de Nules; el de alcantarillado y otras reformas de Burriana, el de matadero de Adzaneta y el de la provisión de una plaza de médico toxicólogo en Villsreal.

Se adoptó una fórmula para que no se interrumpian las funciones de las Subdelegaciones de Medicina y Farmacia donde vaquen, hasta que la Superioridad resolva en definitiva sobre la petición de estas plazas en las cabezas de distrito y por último se despacharon los expedientes sobre declaración de Baleario en Benasal; de farmacéutico en Montanejos y de conducción de aguas al Grao de Monófar.

Al expediente de Benasal presentó una enmienda el Dr. Gao, que fue aceptada por todos.

### La lucha antituberculosa.

Después se reunió la Junta de este nombre, a la que saludó también en términos muy afectuosos el señor Carrera.

Seguidamente el Dr. Such hizo detallada historia del funcionamiento de esta nueva institución sanitaria, anunciando de paso los excelentes propósitos que animaban a la Junta y celebrando las felices disposiciones del señor gobernador, quien oyó muy complacido al Inspector provincial de Sanidad.

Interrumpido el nombramiento del médico del Dispensario antituberculoso, por las causas de todos conocidas, quedó legalizada la situación, remitiéndose a Madrid los expedientes de los médicos solicitantes de la plaza.

Finalmente se expusieron los proyectos a realizar, advirtiéndose un gran deseo en todos de cooperar a la campaña contra la tuberculosis.

## CRÓNICA

### Domingo por medio

Aunque el tiempo no quiso enterarse de la clase del día, es lo cierto que el buen pueblo se dispuso desde primera hora a desahogar lo que viniera de arriba y se echó a la calle, aumentando la animación la gente que llegaba de los pueblos comarcanos para presenciar el interesante partido de fútbol anunciado para la tarde con aquel mismo entusiasmo que se pone por las grandes corridas de toros.

A las siete de la mañana salió el Viático de la parroquia de Santa María, con un piquete y la música de Teluán.

A las once la notable Banda Municipal dió su anunciado concierto en Ribalta y apesar de la inclemencia del tiempo se vió aquel paraje extraordinariamente concurrido.

A las doce la música de la Casa de Beneficencia se trasladó al Asilo de Ancianos Desamparados y amenizó la corrida de los pobres viejos; algunos de los cuales interrumpieron el yantar y se pusieron a bailar. Los pobrecitos, así como la benemérita Comunidad que está a su cuidado, agradecieron esa atención de la Diputación provincial.

Acentuado el mal tiempo por la tarde, no se arrelló la alición y

antes de las tres de la tarde, es decir una hora antes de empezar el partido, cuyo resultado nos fué adverso, ya estaba lleno el campo del Sequiol.

Iba a terminar el partido cuando empezó a llover y esto deslució el desfile, que de otro modo hubiera resultado magnífico, por el enorme gentío que ayer tarde acudió al Sequiol.

La lluvia, que entre siete y ocho fué copiosa, impidió el obligado paseo por la calle de González Chermá pero en cambio sirvió para refugiar en los espectáculos, en los Casinos y Cafés a la gente.

Por la tarde volvieron a llenarse los espectáculos y no hubo ayer nada más.

## Pinceladas

Y se acabó el fútbol

Merece una explicación el título. No es que creamos que al no haber triunfado ayer el Castellón del Irún, como no pudo hacerlo, haya fracasado el equipo, deba disolverse el club, ni que uno y otro no merezcan ya nuestra atención.

El Castellón, eliminado en los octavos de final por un equipo de primera categoría de la evargadura del Irún, por la mínima diferencia, quedó a gran altura, y han de ser siempre interesantes sus actuaciones y su intervención en los futuros campeonatos. Lo que hemos querido significar es que al terminar su actuación en el presente campeonato de manera tan honrosa, termina también nuestra constante intervención en asuntos de fútbol, ya que se acabaron los partidos llenos de pasión y los comentarios de prensa que daban motivo a los nuestros.

Nos importa hacer constar, al poner el punto final a nuestra actividad futbolística por esta temporada, nuestra felicitación a «Kara», porque al fin acertó en un pronóstico. Claro, que el acierto, cuando las profecías son continuas, un día u otro ha de llegar y que no puede decirse que esta vez no acertase por casualidad, ya que el cero a cero de la primera parte del partido hacia presagiar un resultado muy distinto, pues el Castellón siempre actuó mejor en las segundas partes que en las primeras, pero ayer no quiso el hado que fuese así y el Real Unión de Irún, con un defensa de la Real Sociedad de San Sebastián—dos Reales contra el Castellón—en una tarde, que parece que es la travesura de la frontera, a duras penas pudo eliminarnos, y hay que rendirse a la evidencia, por esta vez acertó «Kara», al que estamos por decirle que es grande y nombrarlo en aumentativo, como lo hubiésemos hecho en diminutivo si llega a equivocarse como de costumbre, aunque caemos en la cuenta de que hay pseudónimos que no tienen aumentativo ni diminutivo.

Pero dejemos las cosas de «Kara», a las que no sabemos tampoco como llamar y digamos, para terminar, que una vez más, demostró este público su hidalguía, tan desconocida por la Federación Nacional, al recibir al equipo forastero, con tantos aplausos, por lo menos, como a los propios y aplaudir sus jugadores y sus tantos, como si no hubieran sido en contra nuestra. Este es el público por el que el Castellón ha merecido—es decir, no ha merecido sino recibido—una merecida—una amonestación—sin ir a matrimoniarse de la Federación Nacional por medio de su directiva. Los equipiers del Irún son buenos testigos de que equipo y público castellonense sabemos ganar y perder y aunque consideramos que el exceso de cortesía con el equipo forastero quizás sea un handicap para el propio, preferimos pecar por exceso e ir demostrando a los equipos que los visitan que ni aquí se aguarda a nadie con un trabuco naranjero en la mano, ni es el Sequiol el Huerto del Francés. Y deseando al Real Unión de Irún que continúe triunfando en las siguientes eliminatorias ponemos punto a los asuntos de fútbol. ¡Que ya era hora!

Tiolo.

## Oficial sastre y oficiala

QUE SEPAN SU OBLIGACIÓN SE DESEAN en la

Sastretería SOLIVA COLÓN, 11 CASTELLÓN

## Intereses provinciales

Conservación de carreteras.

El Boletín Oficial del sábado publica los anuncios de esta Jefatura de Obras públicas para la sustenta de conservación de las siguientes carreteras:

Kms. del 17 al 26 de la de Puebla Tornesa a Albuñac, por un presupuesto de 18.733.50 pesetas.

Kms. 182 al 189 de la de Zaragoza a Castellón, por 31.180.

Kms. 2 al 10 de la de Banicarló a San Mateo, por 21.127.

Kms. 1 al 3 de la Puebla Valverde a Castellón a Villafañés-Moró, por 17.240.80.

Las subastas se celebrarán el día 10 de Mayo próximo en esta Jefatura de Obras públicas.

Las obras habrán de ejecutarse en el plazo de seis meses, y se llevarán a cabo sin interrupción alguna, una vez sean comenzadas.

El proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición y disposiciones sobre presentación de pliegos, estará de manifiesto en esta Jefatura durante el plazo mencionado.

El pago de las obras tendrá lugar en dos anualidades.

### Obras recibidas.

En el mismo Boletín Oficial anuncia el señor gobernador civil, a los efectos procedentes, haberse recibido definitivamente las obras de nueva construcción del trozo 8º de la carretera de tercer orden de Alcañiz a Cantavieja; las de acopios de piedra machacada y su empleo en los Kms. 1 al 6.600 de la carretera de Chelches a Chóvar y las de reparación del firme, de los Kms. 255 al 258 y 263 al 265 de la carretera de Zaragoza a Castellón, ejecutadas respectivamente por sus contratistas, don Mariano Sales Barreda, don Vicente Pellicer Igual y don Vicente Pastor Iries.

Ultramarinos (La Virgen del Pilar)—Medias de seda, las de 3 a 1 peseta par y las de 7 a 3 ptas. par. Almacenes J. Pascual Cazador Colón, 76 y Alloza, 105

## DESDE BURRIANA

### La implantación del Real decreto sobre la naranja

Mi protesta.

El sábado último asistí a la reunión de fuerzas vivas de esta ciudad, convocadas por el alcalde, para tratar sobre dicho Real decreto, que de ponerse en vigor, irrogarán al público de Burriana y sus cercanos un enorme trastorno económico y moral, comercial y hasta de orden público.

En representación de la clase obrera acudieron solicitos a la reunión, los compañeros Sanmartín, Bombó y Montoya. Son los primeros que señalaron ante la masa obrera de Burriana el grave peligro que encierra esa nueva disposición del Gobierno. No ha tenido en cuenta el Gobierno la gravedad del Real decreto del 18 del actual, por que de llevarse a cabo la inspección sobre la naranja, más de doce mil familias—como dijo el alcalde, en su discurso—se quedarían sin poder comer y la situación sería aterrador, como sus mismas consecuencias.

El problema naranjero es un problema que siempre está al estudio y al examen; no se estaciona nunca. Dependiendo del tiempo, de los maniobras de la Naturaleza. Los propietarios de huertos, lo mismo que los comerciantes, siempre están en zozobra: si hará frío, si lloverá, si el viento huracanado, con su ímpetu violento, desgaja los árboles del dorado fruto y más si surge allá en Inglaterra y Holanda algún conflicto sobre sus mercados de exportación.

Y ahora que queda poco fruto, que todas las naranjas que se han remitido las han consumido relativamente bien, viene eso de curar el infimo mal anterior, sin protestar siquiera los que comen el fruto.

¿Qué misterio es ese? Será mala intención de alguna región? Lo dudó. Pero si hay algo de eso—que por el tiempo se sabrá—los obreros burrianenses, primero y después el comercio y los propietarios, sabrán impedir ese atropello o ese mal consejo; lo que sea, porque hay otro factor más contundente al que no hay que olvidar: el de que al realizarse la disposición gubernativa, las doce mil familias burrianenses padecerán hambre, y a eso no hay derecho, señores legisladores.

Pedro Sala.

## En el Ayuntamiento

La sesión del 9 ano del sábado

Aprobada el acta de la sesión anterior, se entra en el orden del día y el Pleno presta su conformidad al acuerdo de la Permanente sobre recurso ante el Tribunal Económico-Administrativo Central, contra resolución del Tribunal Provincial acordando el pago de cierta cantidad por el Ayuntamiento, en concepto de contribución de utilidades por luz y agua.

Se acuerda proclamar concejal a don Salvador Sánchez Gircia, en concepto de mayor contribuyente, en la vacante producida por renuncia de don Plácido Gómez.

Queda la corporación enterada de un oficio de la Excm. Diputación provincial, referente al trazado de desviación del camino vecinal de Ribesalbes, cuyo camino seguirá su antiguo curso y no como propuso el anterior Ayuntamiento del Directorio.

Se pone a discusión el acuerdo de la Permanente sobre organización y funcionamiento de las Cantinas escolares y propone el señor Gasset que en tanto no se llegue a la formación del Patronato que obtenga aportaciones de las demás entidades y corporaciones, el Ayuntamiento no se desentienda de la administración de las Cantinas, a cuyo fin se debe designar a dos concejales para que las administran y a dos o más señoras para que inspeccionen y ordenen los servicios, porque podría ocurrir que algunos niños disfruten esos beneficios y no concurren al colegio.

El señor Breda da amplias explicaciones sobre el particular y dice que tiene ya ofrecimiento de la Diputación, Monte de Piedad y otras entidades que cooperan al sostenimiento de las cantinas escolares y como éstas solamente funcionan hasta el 15 de Mayo, es corto el plazo para reorganizar el servicio en este curso.

Creo que debo proceder a una justa distribución de los beneficios de estas instituciones, por entender que existe más población escolar necesitada.

Rectifica el señor Gasset abundando en sus anteriores manifestaciones, aprobándose su proposición.

Ratifica el pleno el nombramiento de sepulturero interino hecho a favor de Daniel Prades Hernández.

El señor Peláez manifiesta que aún estando el Ayuntamiento en plan de economías, se ha hecho este nombramiento por ser de perentoria necesidad.

El señor Gasset manifiesta que no comprende cómo estando en plan de economías, se nombró un guarda del pinar declarado cesante.

Se entabla discusión por si esta plaza corresponde proveerla por guerra o si debe amortizarse.

Se lee un proyecto de pavimentación de la Plaza de la Constitución, Pintor Carbó y Pescadería. Dice la presidencia que existen en la actualidad en caja algunos miles de pesetas de resultados de ejercicios anteriores y que a instancias del alcalde, han ingresado ya en Caja cantidades que la Hacienda adeudaba al Municipio por la parte que a ésta corresponde percibir por patentes de circulación y otros arbitrios, añadiendo que todo ello puede ser objeto de un presupuesto extraordinario para atender a obras de mejora de la localidad y como la pavimentación—agrega—de las vías públicas antes citadas es asunto urgente, el Permanente acordó el desglose de esta parte del citado presupuesto, para que aprobado por el Pleno, pueda llevarse seguidamente a la práctica el proyecto.

El señor Gasset entiende que aun cuando no le gusta derrochar el dinero le place la reforma pero que dicho proyecto debe pasar antes a las comisiones de Policía Urbana y Hacienda, entablándose animada discusión en la que intervienen los señores Peláez y Vincent, rectificando después la presidencia y el señor Gasset, para acordar que pase a las comisiones dichas el referido proyecto.

Se acuerda dar el nombre de Cavalcanti a la actual calle de Clement.

Aprobada el pleno las gestiones hechas por el Permanente para dar cumplimiento a lo acordado en relación con las proposiciones a la devolución de 15.000 pesetas libradas por el Ayuntamiento a la Junta de Procción a la infancia, a la justificación de su empleo, y a la reclamación al Banco de Crédito Local de las acciones correspondientes a las 50.000 pesetas entregadas por el Ayuntamiento y a la justificación o devolución, en su caso, por el Comité de la Exposición de Sevilla, de las 15.000 pesetas entregadas por el Municipio.

Quedan sobre la mesa las bases para los conciertos que soliciten los periódicos locales por la publicación de anuncios oficiales.

Se acuerda que cuando se reciban todos los informes pedidos por el Ayuntamiento acerca de la inversión que los solicitantes de subvenciones para casas baratas dan a éstas, pase el asunto a informe de la Comisión de Hacienda.

Se aprueban las proposiciones que figuraban en el orden del día de los señores Gasset y Vivas así como el presupuesto de diversas obras de reparación en el ermitorio de Lidón por 3.199.20 pesetas.

De acuerdo con el informe de la Comisión de Hacienda, se acuerda anular el expediente sobre reclamación interpuesta por don Cayetano Huguet y doña Concepción Segarra, contra liquidación del arbitrio de plus-valía.

Se da cuenta del dictamen de la Comisión de Instrucción pública sobre servicios relacionados con las escuelas públicas y el señor Gasset hace un detenido estudio de la cuestión diciendo que algunos sectores de la capital tienen más escuelas que otros existiendo colegios con grandes salones pero que no tienen maestro y que para obrar con conocimiento de causa se debe solicitar de la Inspección de 1.ª enseñanza que informe acerca de las condiciones de las escuelas para remediar dichos desequilibrios.

El señor Breda presenta verbalmente una moción sobre continuación de obras de pavimentación con arreglo al presupuesto extraordinario en ejecución.

Dice que aún cuando se halla autorizada la Alcaldía para ejecutar las obras de pavimentación de las calles de Ximénez, Moyano o Herrero, comprendidas en el presupuesto extraordinario y autorización concedida al alcalde por acuerdo de la anterior corporación, quiere él antes de proceder a ejecutar dichas obras recabar de este Ayuntamiento la gratificación de aquel acuerdo.

El señor Peláez, dice que ha hecho bien el señor Alcalde de no hacer uso de dicha facultad y entiendo que debe dejarse en suspenso por ahora por si procede hacerse una revisión que obligue a cambiar de criterio sobre el pavimentado a utilizar.

El señor Gasset, abunda en las mismas manifestaciones acordando pase a estudio de la comisión respectiva.

Otra moción de la Alcaldía sobre adquisición de material indispensable para el servicio de incendios, que también somete el señor Breda al pleno, después de encarecer la urgencia y salvar su personal responsabilidad, corre la misma suerte.

También pasa a informe de la comisión otra moción del señor Breda, proponiendo que la Corporación ratifique o rectifique la autorización concedida por el último Ayuntamiento al alcalde para realizar determinadas obras en la Avenida de Capuchinos.

El señor Peláez manifiesta que los gastos allí realizados han sido innecesarios por entender que el ensanche de la capital no se verifica por allí, manifestando que debe gastarse lo puramente indispensable para quitar aquellos montones y arreglar la carretera.

Hace un estudio detallado de todo, aprobándose tal como el orden propone.

Por último presenta el señor Breda otra moción relativa al cubrimiento de acequias.

Hace historia de este asunto desde su iniciación hasta la actualidad y con los expedientes en la mano demuestra que se ha incurrido en una dualidad que no solamente no ha favorecido la solución del problema sino que le ha perjudicado.

Existen en la actualidad un expediente en su presupuesto de 60.741 pesetas para el cubrimiento de acequias. De esta cifra se gastó ya la cantidad de 30.000 pesetas en la compra del Molino de Refajafena. Existe otro expediente para la desviación del cauce de la acequia Mayor. Para esta atención no hay consignación en ninguno de los presupuestos.

El cubrimiento de acequias no responde ni interesa a los proyectos del Sindicato de Riegos, por lo cual la cantidad de 30.741 que restan del correspondiente presu-

# 201

Pregunte usted hoy mismo en  
La Senyera, Colón, 42



Francisco Albiach Nácher

PERITO AGRÍCOLA

ESTUDIOS Y PROYECTOS DE RIEGOS  
MEDICIONES — PLANOS  
VALORACIONES DE FINCAS, ETC.

Oficinas: Mayor, 30-1.ª. — Castellón y San Pascual, 8. — Villarreal  
Dirección telefónica y telegráfica: ALBIACH BECHI

Llegó

“Willys Six”

la camioneta de ahora

6 CILINDROS.-RUEDAS 32 X 6 1.500/2.000 / KGS. CARGA

E. Dávalos Masip CASTELLÓN

Salón-Exposición G. Chermá, 60

con objeto de presidir la procesión del santo titular de aquel pueblo. La acompaña el Presidente de la Diputación señor Castelló y Tárrega y el farmacéutico don José Bolinches.

Agapio, Secundino, Titica, Torpetes, Emiliano, Paulino, Ugo y Roberto. Rito doble de segunda clase; color rojo; misa de San Marcos Evangelista.

Salón Roxal

Teléfono núm. 178

PARA HOY

Éxito de la preciosa película Firts National, titulada

El mercado del amor

Billie Dove — Luis Alonso

Éxito grandioso de la película de cantos por el célebre tenor TITO SCHIPA,

En una furtiva lágrima

Princesita y Marta

PARA MAÑANA

Estreno de la película Paramount, titulada

Una farsa parisién

Adolphe Menjou

En la Diputación

Sesión de la Comisión.

Hasta las nueve de la noche duró el sábado la sesión que celebró la Comisión provincial, cuyo extracto publicaremos en un próximo número, porque su gran extensión nos lo impide en un número como el de hoy.

Casa de Beneficencia

Con toda solemnidad ha finalizado en la Casa provincial de Beneficencia el solemne novenario que anualmente se celebra en honor San Vicente Ferrer.

Ha predicado los sermones el joven e ilustrado capellán del Hospital provincial Licenciado don Javier García quien, con su habitual elocuencia, ha sabido exponer los diferentes aspectos de santidad del apostol valenciano.

La parte musical acertadísima bajo la dirección del Maestro José García.

Salón Goya

PARA HOY

Estreno de la emocionante película titulada

La rosa está que arde

George Sydney

Charles Murray

Estreno de una cómica

PARA MAÑANA

Estreno de la película First, titulada

El corazón de Broadway

Paulina Gagon

Sucesos del día CASTELLÓN

Atropello

Esta mañana un camión ha atropellado al niño de 12 años Manuel Gosalbo Dols, produciéndole una contusión en la cabeza. Conducido al Hospital, se le ha apreciado que la herida afortunadamente solo ha sido leve.

Día Religioso

Santos de mañana

Santos Pedro, Téstulo, Antonia,

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(Servicio de noche y madrugada) Madrid 26 Abril.

El asunto de «Los Noticier.»

En el ministerio de Trabajo se reunió la comisión encargada de dar una solución al problema de «Los Noticieros de los Lunes», asistiendo los técnicos del ministerio presididos por Gómez Cano, un representante de las empresas y en nombre de la Agrupación profesional de periodistas el señor Gallarza.

Se examinó el problema con gran escrupulosidad para no herir los intereses del público ni los de las entidades benéficas que disfrutan de estos beneficios.

Se trató de los «Noticieros de los Lunes» en las capitales de importancia y la necesidad de que subsistiera previo informe de los gobernadores civiles, pero ajustándolos a las siguientes condiciones:

Formato igual al del «Noticiero» de Madrid, que dará la pauta a los de provincias.

Constarán de cuatro páginas. No podrán publicarse comentarios ni artículos. Tampoco podrán tener publicidad.

Publicarán cuantas noticias surjan el domingo.

Podrán publicar esquelas de defunción cuando el entierro haya de verificarse el mismo lunes.

Por último se trató con respecto a Madrid de quien había de confeccionar «El Noticiero»: si la Diputación, la Asociación de la Prensa o la Agrupación de periodistas.

Desde luego los ingresos serán para la Casa de Caridad.

En la reunión hubo unanimidad completa y posiblemente habrá una nueva reunión para acordar quién confeccionará «El Noticiero» de Madrid.

Este informe se elevará al Gobierno.

Los rumores de crisis paracan de fundamento

Hece ya varios días que se viene hablando de crisis.

Los rumores adquirieron durante el día de hoy mayor insistencia señalándose ya incluso pla de fechas.

En las primeras horas de esta noche hablamos sobre el particular con el ministro de Hacienda señor Argüelles, quien como ministro más antiguo ostenta en estos momentos la representación del presidente del Consejo en Madrid, quien nos manifestó rotundamente que carecen en absoluto de fundamento los expresados rumores.

El Gobierno está perfectamente unido, y hasta ahora no ha encontrado dificultad alguna.

Nuestra misión se reduce al establecimiento completo de la normalidad constitucional, y la base de esto ha de ser la celebración de unas elecciones generales para que el país cuente con Parlamento.

Mientras esto no se logre el Gobierno continuará en su puesto.

Aproveché también la ocasión para hacer constar que aunque todavía no hay nada concreto respecto a la fecha en que se han de celebrar las elecciones, le parece completamente gratuito lo que se ha dicho por ahí, de que hasta Febrero o Marzo no podrán convocarse los comicios.

Si el censo está terminado, cooperamos—siguió—en el mes de Noviembre, dentro de ese mismo mes o a más tarde en Diciembre, podrá irse a las elecciones.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

El acto de ayer en el Teatro de la Comedia

El discurso de Melquiades Alvarez

Desde las primeras horas de la mañana comenzó a fluir público al Teatro de la Comedia, lugar elegido por don Melquiades Alvarez para pronunciar su anunciado discurso, que era esperado con verdadera expectación.

En pocos momentos se vio el local completamente atestado, quedando en la calle numeroso público, unos por carecer de entrada y otros por no haber podido encontrar ni siquiera un pequeño hueco para colocarse.

El aspecto que ofrecía el interior del teatro, era realmente imponente.

En el escenario se habían colocado sillas para la comisión organizadora y exdiputados reformistas y en el centro, una gran mesa con un tapete de damasco rojo, para el orador.

En las plateas se veían distinguidas damas madrileñas y en palcos y butacas, destacadas personalidades políticas, entre las que recordamos a Sánchez Guerra, Alcalá Zamora, conde de Romanones, Burgos Mazo, Bergamín, Villanueva, conde de Sagasta, etc.

A las once menos cuarto apareció en el escenario Melquiades Alvarez, siendo acogida su presencia con una ovación clamorosa.

Hecho el silencio al cabo de largo rato, pasó el orador a la mesa preparada al efecto, comenzando su esperado discurso empujando un silencio profundo y entre la expectación creciente del auditorio.

Vengo a definir una actitud, no personal, que no tiene trascendencia política, sino la de un partido que presido. Voy a hablar con toda claridad, sin velar mi pensamiento para cumplir el deber que impone la gravedad del momento actual, momento histórico, en el que se percibe el ruido que produce la agitación del país, que tanto alarma a los pusilánimes, que yo admito como una prueba de virilidad, porque es el desper-

plian y la amargura; en unas miradas obreras terroristas influenciadas por este anarquismo mudo, fomentaban el crimen y el desorden. Sobre todas esas ruinas se apoyaban la impotencia y los defectos del Estado.

Aquellas Cortes de antes de la Dictadura se opusieron a la suspensión de garantías que pedía la burguesía catalana y nombraron una comisión que estaba encargada de depurar responsabilidades y surgió la Dictadura, que acabó con el régimen parlamentario.

La Dictadura era la encarnación ilegal de un poder arbitrario, faccioso, que tuvo su origen en una deslealtad militar verdaderamente punible.

Yo, por convicción, soy enemigo de toda Dictadura, que significa una opresión de todos los derechos del pueblo. La concibo como medio heroico en un momento de gran peligro y encarada por hombres excepcionales de prestigio, a los que quieren los pueblos en los momentos difíciles de su historia.

Lo que no me explicito es una Dictadura sin grandeza, pero no pienso en un pueblo evolucionado de esclavos y de cobardes. (Muy bien)

Estoy seguro que cuando la historia nos juzgue a todos, cabrá las responsabilidades de la Dictadura, que conculcó todos los derechos, que fomentó la delación, que deshonraba al Ejército, que perseguía a las personalidades de intelectualidad española y que amenazó ya a toda nuestra riqueza nacional.

Y ahora voy a hablar de mí, de mi inhibición como falsamente se ha propagado. Yo nunca me inhibí durante la Dictadura; cuando pude hablar sin someterme al criterio de la censura lo hice, y recurdo que, como consecuencia del banquete en que hablé, fué al castillo de Guadalupe el actual presidente del Consejo de Ministros.

Cuando tuve que defender ante los tribunales alguna víctima de la Dictadura, tampoco oculté mi pensamiento, pero cuando actúaba la censura, no había nada más eficaz que el silencio, aunque sin descuidar otros medios más eficaces que no se propagaban en la plaza pública, porque el ruido, sobre ser escandaloso, estaba reñido con la eficacia. Lo que no quisiera nunca fue realizar una oposición de verbalista que fuera colaboración con la Dictadura.

Yo tengo algo de espíritu de los jacobinos del siglo XVIII. Creo que la fuerza es la madre del Derecho, y el Derecho una depuración de la fuerza con los ideales puestos en la justicia y en la cultura.

Yo, y ahí están los testigos, he intervenido en todas las combinaciones revolucionarias contra la Dictadura. En algunas de ellas he sido el autor de los manifiestos que servían de bandera al movimiento. Lo que ha ocurrido, es que he tenido la fortuna de no haber sido perseguido. Que no he estado en la cárcel y no puedo enseñar las cicatrices como prueba.

Digo que la Dictadura ha producido una verdadera catástrofe en el régimen constitucional de España. Ya se pide en todos los órdenes de la vida nacional, responsabilidades; bajo este nombre se comprende todas las que se han de exigir.

Claro es que es muy difícil exigir esas responsabilidades, pues, con la Constitución del 76, el presidente de la Cámara impediría que se hablase del rey; habría un escándalo, unos tumultos durante varios días, y luego se calmarían las ficciones y no habría responsabilidades.

¿Queréis saber lo que yo haría? Primero, hay que declarar que existe Constitución; no ha sido suspendida, ha desaparecido; estamos los ciudadanos españoles despojados de nuestros derechos.

Se muestra partidario de la necesidad de convocar unas Cortes constituyentes y que hagan una nueva Constitución y ante esa Constitución todos tendremos que acatar el régimen que ella quiera.

Una voz: Estamos en el año 1930.

El señor Melquiades Alvarez: ... y en estas Cortes constituyentes, con un poder omnímodo, es donde se pueden exigir las anidadas responsabilidades políticas, responsabilidades que tienen una agravación, que no consiste como quieren algunos émulos de Robespierre, en cortar la cabeza a los que simbolizan la autoridad superior en la vida del Estado. Responsabilidades que pueden ser, desde la crítica, que es una sanción de los altos poderes, hasta aquella que consiste en privarles de facultades y prerrogativas que, en un temperamento muy inclinado al poder personal, pueden constituir un gran abuso (Gran escándalo).

Los espectadores que ocupan las localidades altas, gritan increpando al orador. Este dice:

Soy un hombre de la calle, que estoy acostumbrado a luchar dentro de la rebeldía. Quiero decir mi pensamiento, y digo que hay que elaborar una Constitución que impida la posibilidad del ejercicio de un poder personal. Todos los republicanos y monárquicos estuvimos de acuerdo en que si la revolución triunfabá, serían las Cortes constituyentes las que decidirían sobre los futuros destinos del país. ¿Por qué cambiáis ahora?

Nuevo y formidable escándalo. Se dan vivas y muras.

El señor Melquiades: ¿Creéis que estos son momentos a propósito para una revolución?

Voces: Sí, sí.

El señor Melquiades consigue dominar el escándalo, y dice: No me importan los gritos, esa es la salsa del mitin que espolea mi actividad. Cuando el poder soberano de la Constitución adopte una resolución, todos tendremos el deber de aceptarla.

Una voz: Pero vosotros, ¿por qué vais a votar? Por la República o por la Monarquía?

El señor Melquiades: Cada uno votará con arreglo a su criterio.

Arreacia el escándalo.

Melquiades dice que se atreve a ser profeta. Vosotros—añade—estaréis conmigo cuando veáis los peligros que se representan los trabajos de los elementos de la derecha, cuando os déis cuenta de

lo que esas Cortes constituyentes, a que aludo, significan, y veáis la posibilidad de que el país, libremente, pueda resolver sobre sus destinos...

Surgen protestas. El señor Melquiades: Yo hablo con gran sinceridad.

Se oye increpar al orador. El señor Melquiades puede, al fin, terminar su discurso en un ambiente de agitación diciendo:

Nosotros hablamos para definir nuestra actitud y claro que, con una Monarquía como la que he apuntado nosotros somos enemigos de ella. Nosotros sólo pedimos que el Poder sea constitucional, y con este criterio, recogiendo los alientos de la opinión pública en esta España que parece creada por desgracias y errores, trabajaremos por la obra del progreso y de la civilización. (Aplausos).

Se oyen muchas voces, y hay un señor que agita los brazos queriendo contradecir a Melquiades, quien permanece en el escenario hasta que la sala queda desalojada.

A la salida no hubo incidentes. En aquel momento estaba lloviendo torrencialmente, y a la gente se disgregó con gran rapidez.

El campeonato nacional de fútbol

El sorteo de hoy

Esta mañana a las doce se ha celebrado en el domicilio social de la Real Federación española de Fútbol, el sorteo para los cuartos del campeonato de España.

Al acto han asistido aficionados, periodistas deportistas y numeroso público.

El resultado ha sido el siguiente:

Valencia F. C. contra el Real Madrid.

Español contra el Real Oviedo. Real Unión de Iruñ contra el Athletic de Bilbao.

Deportivo Alavés contra el Barcelona.

Los partidos se jugarán el domingo próximo, en los campos de los equipos anteriormente citados que figuran en primer lugar.

GRAN NOVEDAD

Nuevos sistemas de cierres de establecimientos

Seguridad absoluta. — Duración ilimitada

Triple articulado Security

Ondulación grande reforzada

Moderno sistema de tubulares

Puertas de ballesta reforzadas

Cierres de tejido metálico

Alberto Santamaría

Ronda de San Antonio, 72.-Barcelona

Solo se fabrican puertas reforzadas

Solicite catálogos y precios gratis

SI ES USTED

AUTOMOVILISTA

LE INTERESA SABER QUE LA

CASA RIERA, Lauria, 19. - Teléfono 10.006

puede proporcionarle todo lo que necesite para su automóvil

NEUMÁTICOS DE TODAS LAS MARCAS.—ACEITES Y GRASAS.—BOMBAS DE PIE, DE MANO Y DE MOTOR.—BUJÍAS.—HERRAMIENTAS, FAROS, AVISADORES.—ACCESORIOS EN GENERAL Y TODA CLASE DE PIEZAS DE RECAMBIO.

Taller y reparación de neumáticos y cámaras

Casa Riera.-Gonzalo Julián, 14.-Tel. 14.285

VALENCIA

nuestros hacen habitualmente una segunda parte magnífica y los vascos, que son abuelos, estarán cansados y por pierdas y rapidez les ganaremos. ¡Cuando en la primera parte no han «cajado», exclamaban algunos que tenía a mi alrededor!

Desde los primeros momentos se veía en los vascos unos grandes deseos de marcar y se lanzaron a una ofensiva rabiosa, pero llevada magistralmente por René que estaba en todas partes. Eran los años del «cotarro». Llevaban la iniciativa en el juego y lo impusieron a los «sequioleros», por más que estos tampoco intentaban imponer el suyo que es el más y rápido. Y no lo impusieron porque los medios, exceptuando a Conde, estaban hechos unos pepas. Ni hacían ni dejaban hacer. Estaban de espectadores.

Ello dió sus «frutos». A eso de los cinco minutos, Uitzbera recogió un pase de Garmendia y se pasa a Alba. Vuelve éste a acosarle, pero se queda indeciso de pronto y cuando Vidal se disponía al acoso, soltó entonces un buen chut desde lejos que inexplicablemente dejó pasar Alanga. Ha sido un goal tonto... pero goal al fin.

Este tanto trajo otro a los pocos minutos. El Castellón continuó inactivo, desahogado. Parecía no haberle hecho mella el goal y en vez de lanzarse como otras veces con gran brío e ímpetu por el tanto del triunfo, esperó pacientemente a que le metieran otro seguramente.

Y no tardó en llegar. Villaverde recogió un balón y burló cuantas veces quiso a Beltrán, que está castrófico y cerca de la puerta, sin que la defensa ni Alanga que está caído, pueda evitarlo, envía el balón al centro, produciéndose una melé, estando Alanga aún en tierra, que resuelve Regueiro con gran oportunidad, enviando el balón a la red por segunda vez.

El desencanto, como es de suponer, es grande. Ahora es cuando vino la reacción en las huestes castellanenses. No hay compenetración en el equipo, no hay líneas y la delantera, como puede, se lanza a una briosa ofensiva, aunque sin orden ni concierto, por faltarle el apoyo medular.

La línea media y Regueiro se han replegado a su puerta para defenderla a fin de conservar la ventaja. Se bombardea incesantemente a Emery y entonces nos damos cuenta de que tampoco hay suerte. Ni los chuts del adelante, ni los cinco corners que se marcan, conducen a nada positivo. La defensa es cerrada y los tiros salen desviados o van altos. El partido está perdido. La suerte se muestra esquiva decididamente. ¿Qué ha pasado aquí?

Después de una primera parte aceptable, hizo el campeón de la tercera división una segunda mitad desafortunada. ¿Causas? El cansancio puede que sea una de ellas y quizá la más capital. Por más que hemos forzado la memoria, no recordamos otro equipo de España que con solo 12 jugadores, haya hecho tan magnífico «record» que el Deportivo Castellón, que en el interregno de dos semanas ha tenido que sufrir 4 partidos, a cual de más compromiso, siendo los desplazamientos pesados y largos. Cansados se mostraron Guillén y Bertrán, por los medios y casi toda la delantera. No de otro modo llegamos a explicarnos el juego que hicieron en el segundo periodo.

Por más ánimos que les dió el público, no pudieron desplegar su característico juego. De una parte porque estaban frente a una línea maestra, cuyo eje tuvo una tarde espléndida. Parecían que los pies de René estaban imantados. Allí donde se colocaba él, allí iba la pelota y cuando él fallaba, que eran escasas veces, tenía su aliado en Gamborena.

Y de otra parte el cansancio, les impidió, por rapidez y pierdas, el desbordar a los norteños; ni siquiera hacían nada por acosarlos y cuando lo hacían, salían siempre con la pelota. Así es que en este plan, los locales se amoldaron al juego que los guipuzcoanos impusieron hasta llegar el segundo tanto, pues a partir de él, llevaron la iniciativa en el ataque los locales, pero como hemos dicho sin orden ni concierto, sin medir la jugada, sin responder a un plan de juego preconcebido.

El cansancio, con asomos de egotismo, por el sinnúmero de partidos efectuados, es lo que encontramos como atenuante a la derecha tanta que ayer sufrieron los «sequioleros». Aunque se trata el R. Irún, de un equipo de gran nombre, campeón de España varias veces, etc., si ayer se encuentran con el Deportivo en una tarde regular solamente, casi estamos por jugarlos un cupro-nictal que resultan derrotados. El partido no ha respondido a la calidad del juego de uno y otros.

Creíamos que dadas las cualidades de los dos bandos, en especial del de Irún, íbamos a presenciar una buena tarde de fútbol, emocionante, bello y disputado. Nada de eso vimos. Solo un poco

de emoción y un poco menos disputado. Aisladamente vimos preciosas jugadas a cargo del franco-español René Petit y de Gamborena, que dieron todo un curso, de colocación, mareje, distribución, por alto y por bajo. Enseñaron a todos que el fútbol se juega con el cerebro, aunque de la ejecución se encargan los pies. Y así se explica como a la edad que tiene René Petit, forjador de la victoria para los suyos, puede enseñar aún una porción de años a los jugadores de ahora, que solo se preocupan de cobrar. Y conste que no lo digo por los locales, sino por los que perciben grandes sueldos.

Destacaron por los cuartofinalistas, René, Gamborena, Regueiro, Garmendia y Emery y por los albi-negros, Conde durante los 90 minutos. Alba, Vidal y Arróniz en la primera parte. Decayeron un poco en la segunda. Y Montañés hacia el final. Y nadie más.

Beltrán y Guillén, que se mantuvieron en un plano bastante discreto, decayeron ostensiblemente en la segunda, hasta el punto de que por el puesto del primero era una brecha y un peligro constante y de donde vino el segundo tanto. Pascual, que fuera hace partidos estupendos, sigue aquí desafortunado. Martínez dió continuamente la nota de entusiasmo. Capillas que jugó bajo la impresión dolorosa por la muerte de su hermano, tuvo además la desgracia de resultar lesionado desde los comienzos de la pelea. Y con respecto a Alanga, diremos que estuvo francamente desgraciado. Ese primer goal fué un crimen. Debíó hablarlo.

Escartín hizo un arbitraje bueno. Juzgó el partido con imparcialidad, sentando el criterio de pensar solo las faltas intencionadas aunque dejando pasar por alto aquellas también intencionadas

## En el resto de España

(SERVICIO DE LA AGENCIA NOTI-SPORT)

### Valencia

Español, 3 Victoria de Las Palmas, 1. El partido resultó interesante. El Español, superior en técnica, consiguió solo a ratos superar al equipo canario, plétórico de voluntades. Este realizó avances muy bonitos, casi siempre originados por su destacado y peligroso delantero centro Eduardo. El Español marcó su primer tanto por medio de Ventolá. A poco del primero, Tena II consigue el segundo tanto y terminando el primer tiempo, consigue Bosch el tercer gol. El Victoria consigue su único gol en una jugada muy bonita de su medio Adolfo y empieza enseñada a caer un diluvio que origina la suspensión del partido minutos antes del tiempo reglamentario. El Victoria ha causado buena impresión al público.

### Pamplona

Deportivo Alavés, 1 Osasuna, 0. El público aguardaba ansioso la victoria por más de dos goles del equipo local, que le permitiera clasificarse para continuar luchando en el torneo, pero sus deseos quedaron defraudados porque, a pesar de la fortísima presión del equipo local y de su juego impetuoso, no consiguió traspasar la meta vitoriana. A los cuatro minutos, en una escapada de Olivares, que chuta y remata Modesto, el Alavés consigue el gol del triunfo. A continuación empiezan los osasunistas un ataque impetuoso, arrollador, que amilana a los vitorianos, que optan por replegarse a la defensiva todos y en esta posición hacen una labor magnífica, que frustra una y otra vez los intentos pamplonenses. Además los delanteros locales fallan varias veces, chutan alto o desaprovechan ocasiones de gran peligro. Beristain, Cirriaco y Quincoces hicieron verdaderas proezas en la defensa. Lo más saliente del partido fué la deficiente actuación de Comera, continuamente abroncado.

### Bilbao

Real Madrid, 2 Arenas, 0. Empieza el partido con grandes bríos por parte de ambos equipos. A los ocho minutos Rubio se hace con la pelota, burla la entrada de los contrarios y cede magníficamente a Morera, que de chut cruzado y por alto logra el primer gol. El partido es duro retirándose Triana por breves momentos, volviendo a reaparecer. A los 16 minutos Cosme cede el balón a Rubio y este aprovecha una oportuna decisión de la defensa arenera, logra el segundo gol madrileño. Desde este momento el Madrid se dedica a la defensiva. Una falta de Quesada esta a punto de pasar gol al Madrid, al rematar Yermo un centro de Saro, que recogió el pase de Urresti al sacar el

golpe franco. Con dos a cero termina la primera parte. En el segundo tiempo se lesiona Juanito Echevarría. El juego se hace duro simulando Rubio algunas lesiones que no existen. El Arenas fuerza varios corners, pero el equipo madrileño se defiende con gran tesón. El mejor del equipo vencedor fué Esparza que hizo un magnífico partido y después Torregrosa Quesada y Rubio que demostró, a pesar de sus excesivas precauciones, ser un gran jugador. Por el Arenas los mejores Arrieta en la defensa y Emery. Yermo muy desentendado. El arbitraje de Steimbom fué imparcial y enérgico, aunque tuvo algunas faltas.

### San Sebastián

Real Sociedad, 1 Athletic de Bilbao, 1. Los primeros momentos fueron de gran actuación de la línea media donostiarra, pero fracasó su delantera. A los 32 minutos Eizaguirre sale a recoger un balón, pierde la pelota y aprovecha Gorostiza para marcar el gol bilbaíno. En la segunda parte Kiriki pasa a delantero centro y Marculeta a interior derecha. A los siete minutos un pase de Amado es rematado de espléndido cabezazo por Kiriki, logrando el empate. El juego sigue siendo favorable a la Real Sociedad, pero termina el encuentro sin alteración de marcador, quedando eliminada por tanto la Real Sociedad. El arbitraje de Melcón fué excelente.

### Sevilla

Con gran entrada se ha celebrado el partido Valencia-Sevilla, que ha sido ganado por el equipo local por tres a dos, quedando por tanto clasificado el Valencia. En los comienzos un chutazo imponente de Carreño es desviado a corner por Cano. A los 30 minutos un pase de Molina es recogido por Torredelot, que logra en gran jugada lanzar un magnífico centro, que rematado por Picolin vale el primer goal al Valencia. Tres minutos después centra Torredelot y Picolin remata el segundo goal a favor de su equipo. Reacciona el equipo sevillano y Campanal, a los 35 minutos, tira un cañonazo imponente que rebota en el larguero, recogiendo Adelantado, que logra el primer goal andaluz. A los 37 minutos y en un corner que logra el Sevilla, Gual saca el corner y es rematado por Brand, que logra el empate. Termina dos a dos el primer tiempo. En la segunda parte el juego se endurece, castigándose a ambos equipos por frecuentes faltas. Mediado el tiempo, Picolin es expulsado del terreno por falta a Gual. El público muy chillón continúa animando al equipo del Sevilla.

En las postimerías una falta de Pasarín es castigada con penalty, que convierte en goal Brand. El arbitraje de Arribas solo fué regular y los mejores jugadores fueron los medios y Brand por el Sevilla y Pasarín, Molina y Torredelot por el Valencia.

### Oviedo

En el primer tiempo los ovetenses lograron dos goles. A los 3 minutos por medio de Barril, rematando un centro de Caramelero y a los 35 minutos por Urrutia. En el segundo tiempo en un lió marcó Caramelero el tercer goal y después el Oviedo decayó. Presionaron los murcianos, consiguiendo dos goles seguidos por medio de Antóñito y de García de la Puerta, rematando un corner sacado por Aracil. Reaccionaron los ovetenses, logrando otros dos goles por medio de Urrutia. Arbitró bien, Vilalta.

### Barcelona

En el campo de Las Cortes, jugaron el Barcelona y el Betis. Al vencer los azulgranas por dos goles a cero, el equipo bético queda eliminado del campeonato de España. La victoria no fué nada fácil para el Barcelona, apesar de lo esperado. Dominaron en su mayor parte pero los tiros de su delantera eran bien detenidos por Jesús, el portero bético, que tuvo una actuación enorme. En el primer tiempo marcó el equipo azul-grana un goal, conseguido por el jugador sevillano Jesusin, en una jugada poco afortunada, pues al intentar despejar un tiro de Samitier, lo metió en su propia meta. Se lanzó un corner contra el Betis sin consecuencias y así terminó el primer tiempo. En la segunda parte continuó la presión azulgrana pero sin consecuencias y cuando faltaban dos minutos para terminar, Castillo cedió un buen pase a Samitier, que de cañonazo espléndido logró el segundo tanto. Jesús fué el mejor jugador sobre el terreno. Del Barcelona, Más y Píera. El partido malo. Arbitró bien, Fausto Martín.

### Los Crespone

CON QUE TODA MUJER ELEGANTE VA ENGALANADA, llevan el sello inconfundible de buen gusto de los Almacenes MIGUEL PEÑA. Los insuperables chocolates ZORRAQUINO, de Zaragoza, solo los encontrará usted en CASA VILLALBA Ultramarinos (La Virgen del Pilar). —Bajo las órdenes del teniente señor Cacho, han verificado esta mañana diferentes ejercicios las fuerzas de Seguridad. —Se ha concedido un mes de licencia al torrero afecto al faro de Benicarló don Francisco Gómez Ortiz. —Pasado mañana se presentará al público del Principal la compañía de Comedias de Alpuente, pero solo dará tres representaciones.

### Radio Folch

El depósito más importante de aparatos de RADIO ATWATER KENT TELEFUNKEN STEINITE PHILIPS POLIDINE. Amplificadores WEBSTER Para grandes locales Gramofonos y Discos. Antes de comprar visite RADIO Folch P. Paz, 14.-CASTELLÓN. Muy bien servido estará usted y con mucha economía al propio tiempo, si prueba los Vinos Realón DULCE DE POSTRE, BLANCO TIPO DIAMANTE y CLARETE TIPO RIOJA. Visite la CASA VILLALBA Ultramarinos (La Virgen del Pilar).

### CASTELLÓN AL DIA

Aunque menos castigado por el viento, el día de hoy ha sido como el de ayer. Amaneció soleado pero a medida que iba avanzando el día, fué cubriéndose el horizonte, pareciendo inminente la lluvia. La que cayó ayer entre las siete y las nueve de la tarde no ha resuelto nada en el campo, porque en algunos puntos apenas si se ha conocido. El tiempo, sin embargo, parece propicio a llover, lo que no ha impedido que la fiesta de hoy se celebrara con la animación de costumbre y que esta tarde se desbordara la gente en el campo. La calle de San Vicente ardió esta tarde y en la Beneficencia, después de los ejercicios del último día de la Novena, se ha celebrado la procesión del Santo.

—Pasado mañana, entre las cuatro y cinco de la tarde pasará por Castellón la caravana automovilística organizada por el «Automóvil Club» de Berlín, compuesta de 93 automóviles y 300 turistas. Para saludar a los turistas alemanes llegarán por la mañana a Castellón algunos coches del Automóvil Club de Valencia y esta entidad de la capital hermana invita por nuestro conducto a los dueños de automóviles de Castellón para que se agreguen a ella, saliendo juntos al encuentro de la Caravana alemana. Esa misma mañana se concretará sobre si la parada será en la Puerta del Sol o en el salón central de Ribaltas, más capaz este último sitio que el primero para la reunión de todos los coches; los de la Caravana de turistas, los que lleguen de Valencia y los de Castellón. El Ayuntamiento y la Diputación, de común acuerdo, han dispuesto que la Banda Municipal y la música de la Beneficencia, saluden el paso por aquí de la Caravana y mañana se visitará al ilustre general gobernador militar de Castellón, don Manuel Llanos, para recabar de S. E. el concurso de la Banda del Regimiento de Tetuán.

### GAFAS GRADUADAS

cotice precio en Casa Folch P. Paz, 14. - Castellón

### PASTILLAS VIH-ÉTAT

a base de Sal Vichy-État, curan los desórdenes digestivos, los dolores de estómago, aceptizan el aliento, etc. NOVEDAD POPELINES para vestidos para camisas, en una variedad inmensa de dibujos y a precios económicos les encontrará en los Almacenes MIGUEL PEÑA

### Para artículos de primera Comunión

Casa GÓMEZ G. Chermá, 11 y 13—Castellón. —¡ATENCIÓN! ¡ATENCIÓN!— Cuando en los demás receptores no encuentre emisora alguna, conecte a la corriente el ¡¡SILVER Radiol! y sin antena ni tierra se deleitará oyendo las ondas del mundo entero. Pasando aviso lo llevaremos sin compromiso un receptor a su casa. Representante ERNESTO NEBOT, plaza del Rey, 4, Castellón.

### Los Crespone

CON QUE TODA MUJER ELEGANTE VA ENGALANADA, llevan el sello inconfundible de buen gusto de los Almacenes MIGUEL PEÑA. Los insuperables chocolates ZORRAQUINO, de Zaragoza, solo los encontrará usted en CASA VILLALBA Ultramarinos (La Virgen del Pilar). —Bajo las órdenes del teniente señor Cacho, han verificado esta mañana diferentes ejercicios las fuerzas de Seguridad. —Se ha concedido un mes de licencia al torrero afecto al faro de Benicarló don Francisco Gómez Ortiz. —Pasado mañana se presentará al público del Principal la compañía de Comedias de Alpuente, pero solo dará tres representaciones.

### Un nudo en el pañuelo

PARA NO OLVIDAR QUE la Casa GÓMEZ González Chermá, 11 y 13 acaba de recibir una rica colección de crespone seda artificial estampados que los ofrece al precio de 2/25 pesetas metro

### TERCIANAS

Si teneis paludismo, TERCIANAS, cuitanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento. Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, para niños, de sabor agradable. De venta en la Farmacia del mismo, Mayor, 5.—Castellón.

### Para los niños

Para los adultos Para los ancianos Es el mejor laxante. El mejor purgante. El más agradable. El más cómodo. El más económico. Tabletas CASTELLÓ Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

### Para los niños

Es el mejor laxante. El mejor purgante. El más agradable. El más cómodo. El más económico. Tabletas CASTELLÓ Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

### Para los ancianos

Es el mejor laxante. El mejor purgante. El más agradable. El más cómodo. El más económico. Tabletas CASTELLÓ Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

—Serampión, escarlata y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

### Para artículos de primera Comunión

Casa GÓMEZ G. Chermá, 11 y 13—Castellón. —¡ATENCIÓN! ¡ATENCIÓN!— Cuando en los demás receptores no encuentre emisora alguna, conecte a la corriente el ¡¡SILVER Radiol! y sin antena ni tierra se deleitará oyendo las ondas del mundo entero. Pasando aviso lo llevaremos sin compromiso un receptor a su casa. Representante ERNESTO NEBOT, plaza del Rey, 4, Castellón.

### GAFAS GRADUADAS

cotice precio en Casa Folch P. Paz, 14. - Castellón

### PASTILLAS VIH-ÉTAT

a base de Sal Vichy-État, curan los desórdenes digestivos, los dolores de estómago, aceptizan el aliento, etc. NOVEDAD POPELINES para vestidos para camisas, en una variedad inmensa de dibujos y a precios económicos les encontrará en los Almacenes MIGUEL PEÑA

### Para artículos de primera Comunión

Casa GÓMEZ G. Chermá, 11 y 13—Castellón. —¡ATENCIÓN! ¡ATENCIÓN!— Cuando en los demás receptores no encuentre emisora alguna, conecte a la corriente el ¡¡SILVER Radiol! y sin antena ni tierra se deleitará oyendo las ondas del mundo entero. Pasando aviso lo llevaremos sin compromiso un receptor a su casa. Representante ERNESTO NEBOT, plaza del Rey, 4, Castellón.

### Los Crespone

CON QUE TODA MUJER ELEGANTE VA ENGALANADA, llevan el sello inconfundible de buen gusto de los Almacenes MIGUEL PEÑA. Los insuperables chocolates ZORRAQUINO, de Zaragoza, solo los encontrará usted en CASA VILLALBA Ultramarinos (La Virgen del Pilar). —Bajo las órdenes del teniente señor Cacho, han verificado esta mañana diferentes ejercicios las fuerzas de Seguridad. —Se ha concedido un mes de licencia al torrero afecto al faro de Benicarló don Francisco Gómez Ortiz. —Pasado mañana se presentará al público del Principal la compañía de Comedias de Alpuente, pero solo dará tres representaciones.

### Un nudo en el pañuelo

PARA NO OLVIDAR QUE la Casa GÓMEZ González Chermá, 11 y 13 acaba de recibir una rica colección de crespone seda artificial estampados que los ofrece al precio de 2/25 pesetas metro

### TERCIANAS

Si teneis paludismo, TERCIANAS, cuitanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento. Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, para niños, de sabor agradable. De venta en la Farmacia del mismo, Mayor, 5.—Castellón.

### Para los niños

Para los adultos Para los ancianos Es el mejor laxante. El mejor purgante. El más agradable. El más cómodo. El más económico. Tabletas CASTELLÓ Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

### Para los niños

Es el mejor laxante. El mejor purgante. El más agradable. El más cómodo. El más económico. Tabletas CASTELLÓ Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

## Cros de Sociedad

Felicitación cordialmente a todas las Vicentinas y Vicentes que celebran hoy sus días, deseándoles toda clase de venturas.

De regreso Procedentes de Sevilla y Madrid, regresaron ayer tarde los distinguidos señores de Morellé (don José) y con estos queridos amigos amigos nuestros su bella hermanita María Gasset y la respetable esposa y encantadora hija Condesa del exiputado provincial y abogado, don Norberto Ferrer. De Benicarló, donde han pasado las vacaciones, los maestros consortes del Grao, señores de Esteller. De Madrid, el alto funcionario de Hacienda, don Rafael Pérez Barreda, distinguido y querido amigo nuestro. Doña Fina Carpi Villar

Las últimas noticias del estado de la bella esposa de nuestro distinguido y querido amigo, don Tomás Navarro de Peralta, son bastante satisfactorias y nosotros celebraremos que la mejoría iniciada se afiance, para que no se haga esperar el total y pronto restablecimiento de la paciente. El General gobernador militar.

Ayer pasó el día en Santa Magdalena, donde celebró una brillante fiesta el Somatán de dicha localidad, el digno gobernador militar de Castellón, general don Manuel Llanos, siendo egasajidos por aquellas autoridades y vecindario. Acompañaron a S. E. su yudante el comandante señor Rodríguez y el jefe de E. M. comandante Domínguez.

A San Mateo Ayer regresó a San Mateo el diputado provincial y abogado, don Juan Aragónes. A Viver El diputado provincial D. Francisco Gómez Cortés, que llegó el sábado a Castellón para asistir a la sesión que celebró ese día la Comisión provincial, regresó ayer a Viver. El ingeniero Quesada

Ha regresado a Castellón el laborioso e inteligente ingeniero de esta Jefatura de Obras Públicas, don Tomás Quesada, que ha pasado las últimas fiestas al lado de su familia en Madrid. Capítulo de enfermos Sigue avanzando en su mejoría el niño Tatán Fabra Carpi, pero ahora guarda cama también su hermanito Rafael, aunque sin importancia afortunadamente. Se halla completamente restablecida la preciosa hija del abogado y vicepresidente de la Diputación provincial, don Ramón Salvador. Guarda cama la esposa de nuestro querido amigo, el comisario de Vigilancia, don Ricardo Alix. Está mejor el niño de don José Nebot.

### Teatro Principal

PARA HOY Gran Compañía de Revistas y Zarzuelas Valencianas — DE — Pepe Beut A las 9:30 noche ¡Carn de donal! Valencia a la garsón ¡Santo el Cuc...! ¡¡Grandioso éxito!! Butaca 2 ptas.-General, 0'75

### En el Gobierno Civil

Lo de la naranja. El señor gobernador civil nos ha manifestado que esperaba a una comisión de exportadores de naranja de Burriana, para hablarle del difícil problema planteado con la disposición reciente del Gobierno. También me ha anunciado su visita—agregó el señor Carrera—una comisión de exportadores de naranja a granel de Villarreal para hablarle sobre la modalidad del embarque de dicho fruto. Si mañana llega—añadió—el personal pedido, mañana mismo empezará la inspección del dorado fruto que se embarque. Finalmente dijo el señor Carre-ra que esta tarde irá a Artana

